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Jak již bývá tradicí, v únoru zavítalo 
do  kamenecké školy mnoho různých 
stvoření, pohádkových postav apod. 
Nejednalo se o  žádný sraz propuště-
ných herců, kteří nemohou najít práci, 
ani o  nic podobného. V  Kamenci se 
totiž 21. 2. 2015 konal dětský maškarní 
ples pod vedením paní učitelky Vlaďky 
Uvírové a místních hasiček. Na ples do-
razilo množství dětiček v krásných mas-
kách spolu se svými rodiči a prarodiči.

O  zábavu, soutěže, společné tance 
a  o  různé ceny tu nebyla nouze. Také 
nechybělo zpívání,  děti předvedly své 
hudební umění. Organizátorky pro děti 
připravily tanečky s předtančením. Byla 

to opravdu pěkná podívaná. Zájem dětí, 
kromě soutěží, upoutal také poletující 
sníh. Ten jsme „vyrobili“ pomocí skar-
tovacího přístroje. Děti se snažily sníh 
co nejvíce rozházet. Zábava byla po ce-
lou dobu v plném proudu, každou chví-
li jsme sledovali nějakého rodiče ho-
nícího své ratolesti. Pomalu docházely 
různé brambůrky a barevné limonády.  
Po rozdání všech cen následovalo ještě 
společné foto, a  poté hurá do  postele, 

jelikož mnozí účastníci „protancovali 
své botičky“ a na mnohých už byla vidět 
únava.

Maškarní ples se opět vydařil a všich-
ni už vymýšlejí masky na příští rok.

Večer, od  20 hodin, uspořádal Sbor 
dobrovolných hasičů v Kamenci, v sále 
bývalé školy, hasičskou zábavu. K tanci 
i poslechu hrál DJ „KARAOKE Boys“. 
Už název napovídá, v  jakém duchu 
zábava probíhala. Během zábavy ne-
chyběly soutěže o ceny, například oba-
lení partnera toaletním papírem v  co 
nejkratší době, pojídání piva z  talíře 
polévkovou lžící až do dna, nebo tanec 
partnerů s  jablkem v  ústech. Hosté si 

Maškarní ples a hasičská zábava

i zazpívali, příjemně se bavili. Vyvrcho-
lením zábavy bylo losování tomboly 
přesně o půlnoci. A pak už se jen tan-
čilo, tančilo a  tančilo. Až do  časného 
rána… 

text a foto Zdeněk Uvíra ml., 
SDH Kamenec
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4. schůze rady 
obce 17. 2. 2015

Rada obce na  své schůzi schvá-
lila dodatek ke  smlouvě o  závazku 
veřejné služby ve  veřejné linkové 
opravě k  zajištění ostatní doprav-
ní obslužnosti mezi obcí Holaso-
vice, dopravcem TQM - holding 
s.r.o. a  koordinátorem ODIS. Rada 
byla seznámena s  poděkováním 
Charity Opava za  pomoc při orga-
nizování  Tříkrálové sbírky 2015. 
Rada vzala na vědomí zprávu o vý-
sledku přezkoumání hospodaření 
obce Holasovice za  rok 2015 Kraj-
ským úřadem Moravskoslezské-
ho kraje s  tím, že „nebyly zjištěny 
chyby a  nedostatky“. Rada schvá-
lila smlouvu o  dílo s  projektantem 
Ing.  Bouškou na  zpracování geo-
logického průzkumu a  projektové 
dokumentace, a projektovou mana-
žerkou Ing. Pastrňákovou na vypra-
cování a podání žádosti o dotaci, vše 
na  stavbu „Holasovice - sesuv pod 
muzeem venkova“. Rada byla sezná-
mena s  Plánem odborné přípravy 
a  výcviku zásahové jednotky SDH 
Loděnice. Schválila uvolnění fi nanč-
ních prostředků na opravu stříkačky 
PPS 12 a  na  zakoupení hasičských 
dresů pro tři družstva SDH Lodě-
nice, na zakoupení zásahových bot, 
obleků a  rukavic pro členy zásaho-

vé jednotky, a sadu hadic a vycház-
kové uniformy pro SDH Holasovi-
ce. Rada schválila záměr pronájmu 
vodního díla, skupinového vodovo-
du Holasovice, podle nové legislati-
vy v souvislosti s novým občanským 
zákoníkem. 

3. zasedání zastupitelstva 
obce 23. 2. 2015

Zastupitelstvo obce bylo na  svém 
zasedání seznámeno s plněním pří-
jmů a  čerpáním výdajů obce k  12. 
měsíci 2014 a  schválilo poskytnutí 
půjčky na zateplení rodinného domu. 
Zastupitelstvo bylo seznámeno s ná-
vrhem rozpočtových výdajů na  rok 
2015 pro Mateřskou školu Holasovi-
ce, příspěvkovou organizaci, a s žá-
dostí obce Neplachovice o příspěvek 
naší obce na  provoz školní jídelny 
a  pitný režim dětí. Zastupitelstvo 
schválilo fi nanční příspěvky obce 
zájmovým spolkům a  neziskovým 
organizacím, působícím na  území 
naší obce, na  činnost v  roce 2015 
v  celkové výši 224.000 Kč. Zastupi-
telstvo projednalo a schválilo doho-
du o  postoupení práv a  závazků ze 
Zemědělského družstva Hraničář 
Loděnice na  obec Holasovice týka-
jící se dočasného odnětí zeměděl-
ské půdy ze zemědělského půdního 
fondu pro stavbu panelové komu-

Zprávy z obce nikace v Loděnici kolem potoka Li-
pinky. Dále zastupitelstvo schválilo 
smlouvy o zřízení věcného břemene 
- služebnosti - s  Ředitelstvím silnic 
a  dálnic ČR, s  Povodím Odry, st. 
podnikem, a  se Správou železniční 
dopravní cesty, st. org., vždy ve věci 
zřízení  a  provozování nové splaš-
kové kanalizace. Zastupitelstvo pro-
jednalo a  schválilo smlouvy o pod-
mínkách  napojení, o  spolupráci 
a součinnosti při realizaci plynáren-
ského zařízení, a o smlouvě budoucí 
nájemní s  RWE GasNet, s.r.o. pro 
připravované stavby „Prodloužení 
vodovodu a  plynovodu v  Kamenci 
u  vodojemu“, stavbu „Záhumenní 
komunikace v  Loděnici“ a  stavbu 
„Ke  hřišti v  Holasovicích“. Zastu-
pitelstvo projednalo rozpracované 
a připravované stavby a akce v roce 
2015 a bylo seznámeno s  prezentací 
žádosti paní Dobroslavy Klusákové 
ve  věci zachování a  využití budovy 
železniční zastávky v  Holasovicích 
s provozem čekárny a prodejem jíz-
denek.

Pozvánka
Zveme všechny občany na  4. za-

sedání Zastupitelstva obce Holaso-
vice, které se bude konat v  pondělí  
30. 3. 2015. Místo konání a program 
jednání bude uveden na  pozvánce 
a zveřejněn obvyklým způsobem.

Ing. Václav Volný, 
starosta obce

NEBEZPEČNÝ ODPAD
Obec Holasovice oznamuje občanům, že sběr nebezpečného odpadu se 

uskuteční na prostranství před Obecním úřadem v Holasovicích ve stře-
du 15. 4. 2015 v době od 15.00 do 17.00 hod.

Technické služby Opava budou sbírat olověné akumulátory, rozpouš-
tědla (ředidla, odmašťovací prostředky), zářivky, obaly od  barvy, oba-
ly od olejů, léčiva, fotochemikálie, kyseliny, pesticidy (postřiky), baterie 
(monočlánky) atd. Také budou sbírány chladničky, mrazničky, televizory, 
počítačové monitory, drobné elektrozařízení (počítače, videa, DVD, te-
lefony, radiopřijímače, vysavače, žehličky apod.). Tekuté odpady budou 
přijímány v uzavřených obalech.

Elektrozařízení bude převzato bezplatně ke  zpětnému odběru, ale 
pouze v kompletním stavu. Tento sběr je organizován pro občany obce 
Holasovice zdarma, na vyzvání je nutné předložit občanský průkaz.

obec Holasovice

Očkování psů
V  Kamenci a  Štemplovci pro-

běhne očkování 10. 4. 2015 
od  16.00 hodin, podle seznamu 
po jednotlivých domech.

V Holasovicích proběhne očko-
vání 11. 4. 2015 od  8.00 do  9.00 
hodin před obecním úřadem, 
poté podle seznamu po  jednotli-
vých domech.

Cena vakcinace je 130 Kč 
za obyčejnou vakcínu proti vztek-
lině a  300 Kč za  kombinovanou 
vakcínu. 

MVDr. Roman Jokl
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Úspěchy mladých hasičů Holasovic
Každý rok zahajují nejmenší hasiči svou sezónu na za-

čátku ledna - trénováním, učením a neustálým opaková-
ním. První soutěže začínají každoročně v měsíci dubnu, 
kdy by děti měly mít veškeré činnosti  natrénované a zna-
losti vryté do paměti. 

26. dubna 2014 se děti zúčastnily soutěže o pohár ve-
litele IX. okrsku ve  Skrochovicích, kde si vyzkoušely 
požární útok s vodou. Utvořila se dvě družstva starších 
žáků, která se umístila na 2. a 3. místě.

10. května 2014 se konalo na  fotbalovém hřišti v Ho-
lasovicích jarní kolo. Na  této soutěži bylo pouze jedno 
družstvo starších žáků, které se umístilo na 1. místě. Za-
jistilo si tím postup do  okresního kola, které se konalo 
v Malých Hošticích. Zde se žáci umístili na 8. místě z de-
seti soutěžících družstev.

Na  základě rozhodnutí Redakč-
ní rady Zpravodaje obce Holasovice 
a zkušeností z poslední doby byla zříze-
na rubrika „Diskuze“. 

Možnost diskutovat, tj. uveřejnit 
věcný názor či dotaz směřující k obec-
nímu dění, má každý občan obce. Pří-
spěvky budou přijímány v  termínu 
do 14 dní před stanovenou uzávěrkou 
příslušného čísla, příspěvek musí být 
podepsán, musí být uvedena adresa 
autora a  alespoň jeden další kontakt 
pro ověření a  následnou komunika-
ci (e-mail, telefon). Maximální dél-
ka příspěvku je 1200 znaků včetně 
mezer, velikost písma 12, font Times 
New Roman. Bude-li povaha příspěv-
ku (dotaz) zjevně vyžadovat odpověď, 
bude kompetentní osoba vyzvána 
k věcné odpovědi o přibližně stejném 

rozsahu, max. však 1200 znaků včetně 
mezer.

Do této rubriky nebudou dále přijí-
mány příspěvky týkající se soukromých 
nebo osobních sporů občanů či skupin 
občanů, které přímo nesouvisí s veřej-
nou obecní tematikou, příspěvky obsa-
hující amorální, neslušné nebo zjevně 
protizákonné výrazy a  příspěvky nad 
výše uvedený rozsah. Příspěvky, které 
dojdou po  výše uvedeném možném 
termínu podání, mohou být po domlu-
vě s  autorem zveřejněny v  následují-
cím čísle. Příspěvky prosím doručujte 
na  podatelnu Obecního úřadu Hola-
sovice, příp. po předchozí domluvě ně-
kterému z členů redakční rady.

za redakční radu Zpravodaje sepsal 
Mgr. Jan Heisig

30. srpna 2014 se konala soutěž Brumovický rybník, 
kde soutěžilo jedno družstvo žáků, které po dobrém vý-
konu obsadilo krásné 3. místo.

V říjnu odstartovalo podzimní kolo hry Plamen, kde se 
starší družstvo žáků umístilo na úžasném 2. místě.

22. listopadu 2014 proběhla Uzlovací štafeta, která do-
padla výborně. Dvě vytvořená družstva se umístila na 1. 
a  5. místě z  15 zúčastněných družstev. Zlatou medaili 
za jednotlivce získala Veronika Rumplová.

Za svědomitou práci byly děti odměněny 4denním vý-
letem do autokempu v Budišově nad Budišovkou.

za SDH Holasovice Petra Herberová, 
foto archív SDH Holasovice

Nábor do řad 
mladých hasičů

SDH Holasovice přijímá 
do svých řad mladé hasiče od 6 
do 15 let.

Děti se naučí, jak zacházet 
s  hasičskými prostředky, vá-
zat uzly, poznávat topografi c-
ké značky a  spoustu dalších 
věcí, které by hasiči měli znát. 
Na  trénincích se nejen učí-
me, vždy zbývá nějaký ten čas 
na zábavu.

Pokud má vaše dítě zájem, 
přijďte se s ním na náš trénink 
podívat. Trénujeme každé úterý 
od 16 hodin v hasičské zbrojni-
ci v Holasovicích. Nebo kontak-
tujte Petru Herberovou na  tel: 
732 344 938.

Moc se na vás těšíme :-)

NOVÁ RUBRIKA 
ZPRAVODAJE OBCE
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Knihovna Pavla Křížkovského informuje
Březen 2015 - měsíc čtenářů
Motto2015: Nejlepší čtenář je táta! 

Místní knihovna Pavla Křížkovské-
ho v měsíci březnu vyhlašuje čtenář-
skou amnestii na  poplatky spojené 
s  upomínkou. Pokud se v  této době 
dostavíte do knihovny vrátit výpůjč-
ky, budou Vám poplatky spojené 
s upomínkou prominuty!

Ve  dnech 1. března až 30. dubna 
2015 vás srdečně zveme do knihovny 
na výstavu fotografi í Libora Hřivná-
če.                       

Termín výstavy: 1. 3. 2015 - 30. 4. 
2015 vždy ve výpůjční době.

Místo konání: MK Pavla Křížkov-
ského, půjčovna, 1. patro.

Vstup volný!

Ocenění nejlepšího čtenáře 
- TÁTY 2015                  

V roce 2014 jsme v knihovně založili 
novou tradici - oceňování  nejlepších 
čtenářů. Základním kritériem  pro 
výběr Čtenáře roku je počet výpůjček 
konkrétního čtenáře za uplynulý rok, 
jak  byl vykázán ve výpůjčním systé-
mu. Letos hledáme nejlepšího čtená-
ře roku - TÁTU. Tátové čtenáři musí 
mít v  tomto roce nezletilé děti, musí 
mít průkazku do knihovny, kde si ne-
jen půjčují dokumenty, ale aktivně se 
zapojují do činnosti. Tátové svým dě-
tem totiž málo čtou. Více než polovině 
dotázaných dětí čte knížku nejčastěji 
jejich maminka (58 %) a  na  druhém 
místě byla jmenována babička (19 %). 
Na úplném chvostu tabulky se objevili 

tátové, kteří svým dětem čtou pouze 
v 16 % případů! Přitom platí, že děti, 
kterým čtou tátové, mají velmi pozi-
tivní vztah ke čtení. Čtením se svým 
dětem přibližujeme, a proto by tátové 
měli této příležitosti využívat mno-
hem častěji.

Vyhodnocení:                            
Nejlepší čtenář - TÁTA: 
1. Libor Dluhoš, Holasovice
2. Lukáš Ťapťuch, Holasovice
3. Kamil Lubeník, Holasovice

    Oceněným čtenářům - TÁTŮM 
- budou předány knižní poukázky 
a pamětní listy v březnu při návštěvě 
knihovny.

za knihovnu Helena Dehnerová

Milé holky a kluci, milovníci knížek a příběhů, zapojte 
se do celoroční hry, ve které se stanete lovci perel. V prů-
běhu roku máte šanci získávat perly jednoduše tak, že 
při čtení knížek budete trošku aktivní. Hra Lovci perel 
mění čtení v dobrodružství a z práce s knihou dělá zába-
vu. Vybrané dětské knížky se ve hře stávají perlorodkami 
a přinášejí svým čtenářům zajímavý zisk v podobě oprav-
dových perel.                        

Pravidla hry LOVCI PEREL:
1.  Chceš-li se stát lovcem perel, přihlas se v knihovně 

do soutěže.
2.  Najdi si na  regálech knihu, která je označena jako 

perlorodka.
3.  Chceš-li získat prostřednictvím této knihy perlu, vy-

plň správně hrací kartu, alespoň její hlavní část. Po-
kud ti ji tvá knihovnice nenabídla, řekni si o ni.

4.  Otázky z karty si přečti dřív, než se pustíš do čtení 
knížky.

5.  Vyplněnou kartu odevzdej paní knihovnici ke kon-
trole. Při své další návštěvě dostaneš krásnou perlu 
a  za každou zodpovězenou nepovinnou otázku ho-
norář ve speciální knihovnické měně - morionech.

6.  Odměna se dá získat také tak, že samostatně připra-
víš hrací kartu pro nějakou další knížku. Na výběru 
knihy se musíš domluvit s knihovnicí.

7.  Všechny tvé odpovědi na  nepovinné otázky podlé-
hají přísnému knihovnickému tajemství a nikdo ne-
povolaný je nebude číst; napiš svůj svobodný názor.

8.  Na konci kalendářního roku budou všichni lovci pe-
rel mít možnost utratit vydělané moriony ve vánoč-
ním krámku v naší knihovně.

Soutěž pro děti: LOVCI PEREL

POZOR!!!
Podmínkou získání perly je nejen vyplnění karty, 

ale také vrácení této knihy do jednoho měsíce!
Při návštěvě knihovny si smíš odnést domů maxi-

málně dvě knihy označené jako PERLORODKY.
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OHLÉDNUTÍ ZA FICHTLMÁNIÍ
Již několik let se holasovičtí dob-

rodruzi Roman Kořistka a  Pavel 
Dobřecký, obvykle s  některými ze 
svých kamarádů, pouštějí na moto-
cyklech Jawa na cestu do některého 
z  koutů Evropy. Po  úvodním roč-
níku, do  chorvatské Makarské, to 
bylo Monako, a v dalších letech pak 
přibyla Ukrajina, Bulharsko, cesta 
kolem České republiky, cesta kolem 
Jadranu, v  minulém roce do  Nor-
ska a  Švédska. Z  několika posled-
ních ročníků jsme zprostředkovali 
reportáže, nyní jsme se Romana, 
Pavla a  jejich parťáka Jirky Zimo-
ly, zeptali na to, jak vypadají jejich 
přípravy a jaké útrapy s motorkami 
zažívají na dalekých cestách.

 Kdy/jak dlouho po  příjezdu 
se začíná v  hlavě honit myšlenka 
na další výlet? 

Roman: Abych se přiznal, tak 
snad pořád. O  další cestě se vět-
šinou bavíme a  plánujeme ji přes 
zimu, kdy je více času...

Pavel: Tak to je různé. Většinou 
se bavíme o  výletu, který máme 
za  sebou. Až ho celý probereme 
ze všech stran a už není co dodat, 
začneme se vracet k  myšlenkám 
na jiné výlety, které máme už třeba 
delší dobu, nebo i léta, v hlavě, jen 
se ještě nedostaly na řadu. Většinou 
je to otázka jednoho až tří měsíců.

Jirka: Já myslím, že se mi tato 
myšlenka začíná honit v hlavě snad 
ihned po  příjezdu. Ale samotná 
aktivní příprava probíhá celou 
zimu. (Vyhledat na  internetu, jaká 
města projet a co v nich navštívit).  
Na  motorce se v  zimě nejezdí, tak 
se jezdí prstem po mapě. 

 Kolik času a  čemu především 
(kterým částem) je třeba před od-
jezdem u tak starých strojů věno-
vat pozornost?

Roman: Motorka musí být před 
odjezdem ve  stoprocentním stavu, 
příprava je náročná a většinou trvá 
až skoro do  odjezdu. Motorka se 
většinou rozebere do  posledního 

šroubku a pak se zase složí. Je to už 
moje třetí motorka, kterou dávám 
s Pavlem dohromady.

Pavel: Tak v  prvé řadě musí být 
motorka v pořádku, a to do detailů. 
I závada té nejmenší součástky nás 
může zastavit. Dříve jsme doslo-
va opravovali vyřazené stroje, kde 
jsme každý milimetr museli nějak 
očistit nebo zrenovovat. Taková 
renovace začínala v zimě a končila 
těsně před odjezdem. Jindy motor-
ky jen promažeme a překontroluje-
me. Přeci jen už mají najeto přes 10 
tisíc kilometrů. 

Značné množství času se věnuje 
přípravě trasy. Hledáme co nej-
kratší cestu, hlavně mimo dálnice. 
Já stále jezdím bez GPS, takže se 
musím vždy dobře připravit. Balení 
věcí se stíhá těsně před odjezdem. 

Jirka: Je třeba vyčistit výfuk, aby-
chom to nemuseli dělat po  cestě, 
jako při jízdě do Chorvatska. Jinak 
toho moc není. U  mé první cesty 
jsem musel dát do kupy motor, ale 
na  cestě do  Norska jsem přípravě 
motorky věnoval minimální pozor-

nost. Vše jsem průběžně hlídal, ať 
je to v pořádku. 

 Jak vypadá každodenní režim 
při cestě na motorkách?

Pavel: Režim je různý, podle sku-
piny, která jede. Já mám nejradši 
hned po ránu vyjet a asi po 40 km 
zastavit někde na  kávu a  snídani. 
Pak se zastavuje zhruba každých 
40-60 km na krátkou pauzu a  taky 
s  ohledem na  tankování. Nádrž 
u  pařízka je zhruba na  120 km, 
včetně rezervy. Stává se tak, že 
za den tankujeme i čtyřikrát. Stra-
vování po  cestě řešíme nákupem 
baget na pumpách, případně si na-
koupíme v nějakém obchodě, třeba 
i na večer, když stanujeme. 

Jirka: No, ráno vstát, sbalit stan, 
najíst se zbytků od večeře a jede se. 
Během dne asi 3krát natankovat 
a  večer, než vám zavřou všechny 
supermarkety, nakoupit večeři. 

Pokračování příště.
ptal se Mgr. Jan Heisig, 

foto archív Romana Kořistky
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Masopustní tradice v naší obci

Začátkem února se v  mnoha ob-
cích konaly oslavy konce masopustu. 
Nejinak tomu bylo i u nás, a to díky 
loděnickým hasičům. Jak probíhají 
tyto oslavy v  naší obci v  době před 
léty a  dnes, nám již dříve přiblížil 
pan Marek Paleta (Obecní zpravodaj 
- únor/2012).

O  masopustu bychom mohli vy-
právět dlouhé hodiny, proto se ale-
spoň na  chvíli přenesme do  časů 
našich předků a připomeňme si pr-
votní význam tohoto období.

Přípravou na masopust býval čtvr-
tek před masopustní nedělí, nazýva-
ný „tučný čtvrtek“ či „tučňák“. Lidé 
byli přesvědčeni, že v  tento den se 
má jíst a pít co nejvíce, aby byl člověk 
celý rok při síle. Masopust (fašank) 
končí o  půlnoci po  masopustním 
úterý, kdy začíná Popeleční středa. 
Tou je zahájeno čtyřicetidenní ob-
dobí půstu, končící Květnou nedělí, 
která zahajuje pašijový týden. Proto-
že datum Velikonoc je pohyblivé, je 
pohyblivým svátkem i masopust.

Byl to čas hospodářského kli-
du, kdy se nemohlo ještě pracovat 
na polích nebo v sadech, přechod ze 
zimního do jarního období, který se 
projevoval různými magickými úko-
ny a  zákazy, jejichž dodržování se 
stalo tradicí. Věřilo se, že to přispě-
je k dobré úrodě. K rituálům patřila 
např. příprava jídel z obilí ve stano-
vených dnech, z  masitých pokrmů 

se jedlo hlavně vepřové. Sedláci po-
řádali vepřové hody, které symboli-
zovaly hojnost a  bohatství. Říkalo 
se, že o masopustu se má každý na-
jíst do  sytosti, protože kdo zůstane 
o hladu, bude mít hlad po celý rok.

Magický účinek se přikládal po-
hybu, např. klouzání na  ledu, sáň-
kování, vyskakování při tanci apod. 
Všechny tyto úkony byly vázány 
vždy na konkrétní den a situaci.

O masopustní neděli byl podáván 
vydatný oběd, po  kterém všichni 
(bez rozdílu věku a  stavu) spěcha-
li k muzice. Také pondělí probíhalo 
ve  znamení tance. V  některých ob-
cích se konal „mužovský bál“, na kte-
rý neměla přístup svobodná chasa, 
tancovali jen ženatí a  vdané. Jinde 
platil zvyk, že poslední dva dny se 
hospodáři jako hlavy rodin scházeli 
s  obecním představenstvem a  spo-
lečně pili v  hostinci na  útraty obce. 
Ženy se raději scházely po  domech 
a hostily se navzájem.

Neodmyslitelnou součástí oslav 
byl průvod maškar. Motivem maso-
pustních průvodů bylo symbolické 
zabíjení masky zvířete, ať už to byl 
medvěd, kůň nebo kozel, a jeho ná-
sledné oživení - symbol přechodu 
v hospodářském roku.

Úterní večer po  obchůzce maškar 
končíval, jako dny předešlé, mu-
zikou a  tancem v  hospodě. Přesně 
o půlnoci, zatroubením ponocného, 

se basa na  nosítkách vynesla a  po-
chovala na znamení, že si na ni v ná-
sledujících týdnech nikdo nezahraje. 
Při tomto obřadu zaznívaly žertov-
né texty poukazující na  nejrůznější 
domnělé prohřešky basy v čase ma-
sopustních oslav, i  na  nedostatky 
a  špatné vlastnosti členů společen-
stva. Lidé věřili, že pokud by tanco-
vali přes půlnoc, objeví se mezi nimi 
ďábel, často jako cizinec v  zeleném 
kabátě.

V současnosti vnímáme masopust 
jinak, než tomu bylo za našich před-
ků, ale zároveň si uvědomujeme, že 
tuto lidovou tradici, vlastní našemu 
kraji, je dobré dodržovat, ať už z dů-
vodů historických, kulturních nebo 
společenských. Sbor dobrovolných 
hasičů v  Loděnici se každoročně 
velmi snaží, abychom se na  těch-
to oslavách sešli a  pobavili. Jak se 
zhostil tohoto úkolu letos, jste mohli 
posoudit sami, ať už jste si zatanco-
vali s  medvědem nebo čarodějnicí, 
ochutnali vepřový ovar, přiťukli si se 
sousedem kořaličkou, nebo si zatan-
covali a zasmáli se u pochování basy.

Další fotografi e z loděnického ma-
sopustu můžete zhlédnout na webo-
vých stránkách SDH Loděnice www.
hasicilodenice.cz, kde je rovněž od-
kaz na www.rajce.net. 

text a foto Marcela Dudysová, 
SDH Loděnice
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Den obce Holasovice 2015
V letošním roce naše obec připravu-

je opět Den obce. Tato akce je naplá-
nována na 13. 6. 2015. Akce proběh-
ne, stejně jako v roce 2013, ve Dvoře 
v  Holasovicích. Uvidíme vystoupení 
našich dětí z  mateřských školek i  ze 
ZŠ Neplachovice. Nebude chybět lido-
vá hudba, živá taneční hudba a hlavní 
bod programu - večerní vystoupe-
ní skupiny Jam & Bazzar, která má 
ve svém repertoáru především největ-
ší hity známé švédské kapely ABBA, 
ale i další známé pecky z let sedmde-
sátých.

Jsou naplánovány různé atrakce 
a soutěže pro děti i dospělé. V souvis-
losti s  tím vyzýváme všechny zájem-
ce, kteří by se chtěli pochlubit svými 
dovednostmi přímo na pódiu, aby se 
přihlásili. Může se jednat o  jakékoliv 
vystoupení v délce do 10 minut (hu-
dební, pěvecké, rétorické, taneční, 
artistické, žonglérské, kouzelnické, 
apod.). Podmínkou je, aby vystupují-
cí, popř. aspoň jeden z  vystupujících 
(v případě párů či skupin), byl obča-

nem Holasovic. Zájemci se mohou 
hlásit na Obecním úřadě Holasovice, 
kde uvedou své jméno, typ a přibliž-
nou délku vystoupení. Hlásit se může-
te do 15. 5. 2015.

Další výzvou je soutěž družstev 
v  přetahování lanem. Družstvo bude 
tvořit vždy 10 soutěžících, přičemž 
v každém družstvu musí být minimál-
ně 3 ženy. Rovněž v tomto případě žá-
dáme zájemce, aby se hlásili v předsti-
hu. Vítězné družstvo bude odměněno.

Samozřejmostí je občerstvení, které 
bude opět v režii jednotlivých spolků 
působících na území obce.

Hlavním smyslem této akce je se-
tkání obyvatel, rodáků, příbuzných, 
přátel, kamarádů. Pozvěte tedy pro-
sím všechny, kteří by se rádi zúčastnili 
a potkali se se svými přáteli. 

za pořadatele Petr Bolík

Aktivity pro 
předškolní děti

Vážení rodiče, znovu se 
na vás obracím ohledně krouž-
ků pro děti. Zjišťoval jsem na-
bídky a  bylo by možné otevřít 
kroužek výtvarný, gymnastický, 
dramatizování pohádek, hraní 
na fl étnu a kroužek zručné ru-
čičky (tvoření z  papíru, látek 
atd.), je možno kroužky i spojit. 
Mám přislíbenu pomoc Základ-
ní školy Neplachovice a  chtěl 
bych zapojit i  obec Holasovi-
ce. Pokud byste měli o některý 
z  těchto kroužků zájem, nebo 
víte o  dalších možných aktivi-
tách pro děti, dejte mi vědět. 
Uvítám jakýkoliv názor a  ná-
pad, popřípadě pomoc. Jednalo 
by se o mimoškolkovou aktivi-
tu. Pište mi, prosím, na adresu 
stavarmarek@seznam.cz, nebo 
volejte na tel. 777 686 050. Dě-
kuji za náměty, Marek Stavař.
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Kulturní a společenské akce 
v dubnu a květnu u nás i v okolí…

Bioodpady
- novela zákona
Vážení spoluobčané, 
dle novely zákona o  odpadech 

č. 229/2014 Sb., byly k 1. 1. 2015 obcím 
stanoveny nové povinnosti o  odděle-
ném sběru některých odpadů. Biood-
pady dle tohoto zákona již nemohou 
být míchány s jinými odpady. Z tohoto 
důvodu budou v letošním roce na jaře 
naposledy přistaveny kontejnery 
na obvyklých místech k odvozu odpa-
dů. Další kontejnery již budou sloužit 
pouze k odvozu bioodpadů. Kontejne-
ry budou hlídány, aby nedošlo k  mí-
chání (aby kontejner neobsahovat to, 
co do  něj nepatří) s  jinými odpady. 
Velkoobjemový odpad budou moci 
občané předat na určeném místě. Sta-
vební a  demoliční odpad není odpa-
dem komunálním, proto je třeba tento 
odpad likvidovat na vlastní náklady.

Obecní úřad Holasovice doporuču-
je všem občanům, kteří nemají dosud 
nádobu na směsný komunální odpad 
(popelnici), aby si ji opatřili. Popelnici 
si můžete zakoupit na obecním úřadě 
za cenu 300 Kč. Za jeden výsyp popel-
nice je stanovena cena 45 Kč. Podrob-
nosti o nakládání se všemi odpady bu-
dou občanům sděleny v příštím vydání 
obecního zpravodaje.

za obec Holasovice Libor Hřivnáč, 
místostarosta obce
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Informace redakce
Další číslo vyjde 30. dubna. 

Redakční uzávěrka je 
v neděli 12. dubna. 

Termíny vydání Zpravodaje v roce 
2015 naleznete také na http://www.
obec-holasovice.cz/obecni-zpravo-

daj/planovane-terminy-vydani/.

Kino Holasovice v březnu a dubnu
Promítáme každou středu v 18 hodin, není-li uvedeno jinak. Vstupné na všechna představení je 20,- Kč.

25. 3. Hodinový manžel, komedie ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
1. 4., od 17.30 hod. Škatuláci, animovaná komedie USA, mládeži přístupno, mluveno česky
8. 4. Kurevská nakládačka, akční fi lm USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
15. 4. Dárce, sci-fi  USA, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
22. 4. Andělé všedního dne, komedie, drama ČR, mládeži přístupno od 12 let, mluveno česky
29. 4., od 17.30 hod. 7 trpaslíků, animovaný fi lm SRN, mládeži přístupno, mluveno česky

4. 4. Začátek jarní sezony, pořádá TJ Sokol Holasovice, hřiště 
Holasovice

18. 4. Soutěž o pohár velitele IX. okrsku P. Křížkovského, výbor IX. 
okrsku SH ČMS, ve Skrochovicích

25. 4. Rybářské závody pro děti, Rybářský spolek Loděnice, rybník 
Loděnice

30. 4. Čarodějná stezka odvahy, Sdružení rodičů při MŠ, sportovní 
areál Neplachovice

1. 5. Prvomájový výšlap, TJ Sokol Neplachovice, místo výšlapu 
bude upřesněno

2. 5. Lampionový průvod na Hůrku, SDH Kamenec
2. 5. Okrsková soutěž hasičů, obec Holasovice, IX: okrsek SH ČMS
9. 5. 
od 13.30 hod.

Slavnostní odhalení pomníku Pavla Křížkovského, obec 
Holasovice, před knihovnou v Holasovicích

9. 5. 
od 16 hod.

Slavnostní koncert sboru Pavla Křížkovského, obec Nepla-
chovice, v kostele sv. Jana Křtitele 
v Neplachovcích

9. 5. Plamen – soutěž mladých hasičů, SDH Holasovice, hřiště 
Holasovice

10. 5. Zahájení sportovní sezony, TJ Sokol Neplachovice, sportovní 
areál v Neplachovicích

16. 5. Memoriál Leonharda Bolíka, Myslivecké sdružení Hůrka 
Holasovice, střelnice Neplachovice

16. 5. Rybářské závody pro dospělé i děti, Rybářský spolek Loděni-
ce, rybník Loděnice

16. 5. Malá kopaná Kamenec, SDH Kamenec, hřiště u bývalé školy 
v Kamenci

17. 5. 
od 9 hod. 

Pouť na Hůrku, farnost Neplachovice, SDH Štemplovec, obec 
Holasovice, průvod z návsi ve Štemplovci ke kapli na Hůrce

30. 5. Dětský den, SDH Kamenec, bývala škola v Kamenci
Informace o kulturních a společenských akcích jsou převzaty z kulturních kalendářů. 

Pozdější, pořadatelem neohlášené změny akcí, nemusí být zaznamenány.


